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A taggyűlések legyenek 
előrelendílői a minisztertanács 

zászlajáért vívott harcnak

Az Ondreó-dfílő példát mulat: 
Aratás, másodvetés 

egy nap alatt
V________________ J
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\ szarvasi járás
a gabonabeg’yiijtésben vissza akarja 

szerezni az országos elsőséget
A szarvasi járás a félevi ba­

romfi- és tojásbcgyüjtésl>cn kőt 
hódol ezelőtt az országos ver- 
sviiy élenjárója voll, a legutóbbi 
értékelésnél azonban a harmadik 
helyis? került. A járás kiváló 
eredményeit széleskörű felvilágo­
sító munkával, verse11Yszervczés­

sel érte cl. 700 kisgy ülésen is­
mertették a 1>együjtési írndele- 
tet, a párt népnevelői is ronde­
lié tud a zsebükben, indullak harc­
ba az állam iránti kötelezet tsé- 
gek teljesítéséért. Valamennyi 
községben

dicsőség- és szégventábla hirdeti az élenjárók 
és késlekedők neveit

Az egyénileg dolgozó |>araszlok 
versenyélien Gráfik István G hol­
das örménykidi dolgozó paraszt 
volt az első. Évi baromfi- és to- 
jásbeadásál 120 százalékra lel- 
jesiletle. Szomszédja, Vrbovszki 
Mihály egy nappal később vitle 
In* a baromfit. 115 százalékban 
telt eleget egészévi baromfi- ós 
tojásbeadási kötelezettségének. 
Ekkor olvasta a dicsőségtáblán 
Gráfik István nevét. Nem szólt 
semmit, csak megfordult kocsijá­
val és félóra múlva újabb két 
baromfit és 40 tojást hozott.

— Hegtől versenyzők már Grá- 
fikkal — mondotta. Eddig első 
voltain, ezután is az leszek.

Mikor a járás első leli az or­
szágos vcrscnylK-ji, abbahagyták 
a felvilágosító munkát, gondol­
ták, hogy minden megy majd 
magától.
Az clbizakodott hangulat 

következtében
két hét utalt a harmadik helyre 
«csúsztak» vissza.

A szarvasi járásban is meg- 
kezdödöll az ösziárpa uralása. A

tanács a járási pártbizottság nép­
nevelőinek segítségével a gabona 
beadásban vissza akarja szerezni 
az elsőséget. Az osztályellenség 
rémhíreinek hatására a szarvasi 
«Alkotmány» tszcs vonakodott 
megkezdeni az aratást. «Mine 
arassunk, mikor úgyis elvisznek 
mindent'" Hódi László, a járási 
tanács iK'gyüjtési osztályának ve­
zetője kiment hozzájuk, isme 
■lelte a rendeletéi és kiszámította, 
hogy a beadás teljesítése illán 
marad még nekik gabona bőven

100 hold búzájuk van; ha csal; 
H) mázsás átlagtermést színműnk 
s az 1900 mázsából Levonjuk 
különféle kölelezell.xégoUrl. a 117 
mázsa beadást, a 89 mázsa gépál 
loinási tartozási, valáminl a 190 
mázsa vetőmagot, akkor is jut 
még bőven a 00 tag munkaegysé­
geire.

Az idei gazdag termés betaka­
rítása előtt hasonló' számvetést 
csinálnak a begyűjtési osztály 
dolgozói a többi tsz-lien és az 
egyénileg dolgozó paraszlokná! is.

Jó munkával akarják visszaszerezni 
a község becsületét a körösi a «lányiak

A községben futótűzként ter­
jedi: megint írlak rólunk az új­
ságban, röplapok is jelenlek meg. 
A község főutcáin a kora dél­
utáni órákban még nem sokan 
jártak. Néhány idősebb asszony,

egy pár gyermek. log többen a 
rtákosi-Lelepen voltak. Olt egy- 
egy ulvában ."> 1 kapu előtt 5—G
asszony Iveszé Igeiéit. Pedig ill 
nagyrészt az >l'j Barázda» és 

Dózsa» tsz. tagjai laknak.

A néplapok a kapuban beszélgető asszonyokhoz is eljutottak

Az egyik asszony éppen arról 
beszélt; bosszantó, hogy egyszer­
re milyen kevés cukrot adnak.

— Még ennyit sem érdemelünk 
meg, ha nem dolgozunk — szólt 
a beszélgetésbe egy fiatalasszony, 
aki most jött baza a kapálásból, 
hogy a jószágnak friss vizel löll- 
sön. — Mo<t is mennyi cukrot 
veszített a község, hogy még 50 
hold cukorrépa egy életlen. Olvas­
ták?... '

Mikor Ombódi Jánosné elvi- 
társnő, a «Dózsa» tsz tagja — 
szintén a Ilákosi-telepeii lakik 
meghallotta, hogy őróla név sze­
rint is írlak, először felháboro­
dott: miért pont róla, mikor má­
sok is vannak még, akik nem 
járnak ki? 11. Tóth Károly,né 
csak a háztájiba jár kapálni. Mi­
kor a csoporti ól vau szó, azt 
mondja: néni tudja a gyerekeket 
hová lenni. Vedig tényleg nagyon 
sokat vészit fink — mondja Om- 
bódi elvtársin'), — amikor már 
többször olvasta . a röpcédulát 
hogy elejétől kezdve nem igye­
keztek a kapálással. Ombódi elv­
társim sem járt ebben az évben 
rendszeresen dolgozni, ö is arra 
hivatkozott, hogy kél gyermekéi

nem tudja, hol hagyni. Persze, 
amikor napszámra cljárogalotL, 
mindig talált megoldási a gyere­
keknek. Most elgondolkozott: ha 
a tsz-be jár dolgozni, kétszeres 
jövedelme lesz, több kukorica ke­
rül ki előbb a gyomból. Lobi 
lesz a termés, több lesz a mun­
kaegység és nagyobb osztalékból 
nagyobb a jövedelem, fis még a 
héten megkezdi a munkát a cso­
portban.

Sánta Sándor vállalásához is 
már sokan csatlakozlak. Sánta 
Sándor vállalt magának területet 
amit családjával megművel. Pét 
dójára a «Dózsa» tsz-ben

nap mint nap szaporodnak 
a vállalásttevtt dolgozók

Kedden ütve.iiei), szerdán már 
halvámul, csütörtökön még töb­
ben mennek ki dolgozni. Ezek 
.közölt van Ombódi Jánosné, Sán­
ta Sándorné is.

A röpcédulák megjelenése után 
a tanácsnál is új határozatok 
születtek. A tsz-eklien mindig ki 
kell írni a jól és rosszul teljesí­
tőkéi. Eddig ez nemigen volt meg. 
Ha a jól dolgozókat ki is íriá';, 
de a lemaradókat nem. A tanács­

háza előtt nagyobb verseny:átr- 
lát állítanak fel, ahol minden 
három napban értékelik a szö­
vetkezetek és brigádok párosver- 
senyvt Azokkal az asszonyokkal, 
akik nem járnak ki dolgozni, 
esténként kisgyűléseken beszélget­
nek el, ahol a jól dolgozó asz- 
szonyok is részlveszjiek. A gép­
állomáson is kibővített igaz­
gatósági ülésen beszélték meg, 
hogyan tudnának az aratás mel­
lett több segítségei adni a szö­
vetkezeteknek a növényápolásban 
is. Mert eddig bizony nemigen 
segítettéit ezl a nagy munkál, 
így például a nyolc krltivá- 
lorral mindössze ‘29 holdat ka­
pállak meg. Most úgy határoz­
tak, hogy minden brigádvezető 
felelős a területén dolgozó 
gépek jó kihasználásáért. Azl a 
brigádvezelőt, amelyik nem meg­
felelően osztja be a gépeket és 
nem használ ki minden órát, az 
igazgatóság felelősségre vonja.

A lad lányi dolgozók így akarják 
lemosni azt a szégyent, ami a 
községet érte. P»e akarják bizo­
nyítani: a cukor, kukorica, ruha, 
olaj szükséges a dolgozóknak és 
mindezért a szorgos kezek utána 
is nyúlnak. (Lipcsei)

Tótkomlóst funkcionáriusok! Rátok vár a község népe!
Alig néhány napja, hogy Tót­

komlós termelőszövetkezeti köz­
ség dolgozói versenyre hívlak 
Kondoros termelőszövetkezeti köz­
ség dolgozóit, máris jelentős 
eredmények mutatkoznak Tót­
komlóson. A község dolgozó pa­
rasztjai a kommunisták vezeté­
sével be akarják bizonyiUuii, hogy 
u szavaikat lett követi.

A «Viharsarok» tsz-ben sokszor 
elhangzott már: «Gazdag lesz. a 
termés». Mindenki, aki liecsületlel 
dolgozott, annak bőségesen jut 
majd a zárszámadás idején. A 
község kommunistái általában 
munkájuk legjavát adják. Nincs 
közöttük egyetlen párttag sem, 
aki a napi tervéi nem teljesíti 
tűk valamennyien 150—'2(10 száza­
lékos teljesítményi. érnek el. A 
•Viharsarok,, tsz-ben Szuhanczki 
Mihályi»"1 elvtársim napi 200 szá­
zalékra teljesíti tervét. Nillcza 
Mihályué elvtársim, a Haladás» 
tsz tagja a napi tervéi 200 szá­
zalékon felül teljesíti. Párosver­
senyre hívott kél párlonkívüli 
asszonyt Lóczi Márlomiét és 
Brachna Mihálynél, akik a kije­
lölt területükhöz még négyszer- 
aimyit vállallak.

Az, hogy a kommunisták a leg- 
jjobh munkát végzik a községben, 
még nem elég. Ahhoz, hogy 
Tótkomlós állja a szavát, szüksé­

ges a pártonkiviiliek támogatása. 
Ezt u pcklainulaláson kívül csal; 
szívós felvilágosító munkán ke­
resztül lehet elérni, Az eddigi 
munkánk megmutatta és újból és 
újból mutálja, milyen hatalmas 
erőforrásunk a tömegek felvilá­
gosítása. Ilyen széleskörű, mély­
reható, sokrétű, minden egyes 
dolgozóhoz eljutó agilációt kell 
most is megszervezni. Nem le­
het megengedni azt, hogy a nép- 
nevelőinunkát teljes mérlékben 
elhanyagolják a Isz-nél. A leg­
több helyen a választások óta 
kél esetben volt megtartva a nép- 
ncvelöértekeztet. Nem leltet elha­
nyagolni Tótkomlóson sem a nép-; 
nevelöimnikát, különösen most, 
amikor a legnagyobb szükség 
volna az. érveket adó népnevelő­
in un kára, most a növényápolás 
idején.

Küszöbön áll a gazdag 
termés betakarítása

Sőt már az ősziárpa aratása be 
is fejeződik. Néhány nap és 
megkezdődik a búza aratása, egy 
nehéz esztendő fáradozásainak 
gyümölcsei érnek most !>e. De a 
nagy munka megkezdéséig sok 
még a tennivaló. A község terü­
letén sok még a kapúlatlau tőid 
Ezt (ledig az avatás megkezdéséig 
be kell fejezni. Ezt csalt úgy le

hét elérni, ha a tsz-Ingok., a 
kommunisták, a funkcionáriusok 
bevonják a családtagjaikul a mun­
kába. A felbívás óta több mint 
70 családtag dolgozik a Isz-ekbcn. 
De ez mégsem kielégítő. Különö­
sen azok, akiknek a legjobb pél­
dát kéne mulatni: a funkcionáriu­
sok feleségei egyáltalán nem dol­
goznak, pedig az egyszerű tagok 
róluk vesznek példát. Hogyan 
beszél az olyan Lsz.-eliuök a csa­
ládtagok bevonásáról, mint |>él- 
cláu.1 a «Haladás» tsz elnöke, flo- 
vorka György, akinek a felesége 
egyáltalán nein jár dolgozni, pe 
dig könnyen el tudná végezni a 
gyapot egyelésél. Sokszor mondta 
már Jambrik Mihály, a tanács 
mezőgazdasági csoportjának elő­
adója: a csoportoknál úgy leliel a 
munkát megjavítani, lia a tagok 
a feleségeiket és családtagjaikat 
bevonják a munkába. De Jumb- 
rik elvtárs még nem gondolt ar­
ra, hogy az 8 feleségének nem a 
libát kéne legeltetni az árokpart­
ján, akkor, amikor minden dol­
gozó kézre szükség van. Az ilyen 
ember

bort iszik és vizet 
prédikál

/.sonka Pál elvtársnak, a «Vi­
harsarok* brigádvezelőjének fe­
lesége, G. Tóth Mihálynak.

►.-») 15 7 mp., 2 Boti 
kmmkos (Újkígyós)

32 in , 2 Domokos

3 73 m , 2 Kacsa 
es (Kcrvki) 3.17.

a «Haladás» termelőszövetkezet 
brigádvezelőjének felesége szin­
té 11 nem jár ki dolgozni. Lóczi 
Jánosné, akinek férje a néphadse­
reg századosa, arra hivatkozik: 
férje katonatiszt s így nem is jár 
dolgozni. Hudák András tanács­
dolgozó felesége szintén nem jár 
ki dolgozni. Juhász János, a «Vi­
harsarok» tsz könyvelőjének fe­
lesége, családtagjai sem járnak ki 
dolgozni. De még lehetne tovább 
sorolni. Ezek a vezetők csak be­
szelnek a munkafegyelemről, de 
saját maguk gyakorlatban nem 
mutatnak példát. Ha a vezetők 
feleségei kivennék a munkából a 
részüket, akkor már Tótkomlóson 
löbbszáz hold növényápolással 
előbbre állnának.

Holnap már június hó 
27-e, mikorra a növényápolás so- 
ronlévő munkáinak a befejezését 
vállallak. A község valamennyi 
dolgozója felelős azért, hogy min­
den munkát idejében elvégezze­
nek a községben. De elsősorban
felelősek pártszervezeteink. Szó­
lítsák harcba a kommunisták csa­
ládtagjait is, fűzzék szorosabbra 
kapcsolatukat a dolgozó 'Töme­
gekkel, hajtsák végre következe­
tesen a párt- és kormányhatá­
rozatot, hogy győzelmesen vív­
juk meg ezt a nagy csatái is. 
Funkcionáriusok legyenek az él­
vonal lián. (Csepkó Etelka)

Vésztőn a szeghalmi út felől 
három, gabonával megrakott, vö­
rös ós nemzeti színű lobogókkal 
feldíszített koesi fordul a ler- 
niénv forgalmi raktárhoz. Az első 
kocsin büszkén ül a vésztői «Bé­
ke» termelőszövetkezet elnöke, 
Rábai Sándor elvtárs. I bízzák az 
első cséplés eredményét. A lsz.es 
10 kalásziról!» hold ősziárpájáról 
közvetlenül a cséplőgéptől első­
nek viszik a gabonái a nép rak­
tárába.

A termelőszövetkezet 560 ka- 
lasztrális hold földön gazdálko­
dik 17 családdal, 37 taggal. A 
tszcs tagsága időben végezte el 
úgv az. őszi, mint a tavaszi szán­
tást-vetést. A nagy esőzés el­
lenére a növényápolási munka- 
kai is tálnyomórészben elvégez­
ték. Csupán 3 kai. bold gyapot 
kapálása van darabban. Ezt úgy 
oldo Iliik meg, hogy amíg a férfi 
munkaerőt az ösziárpa aratására 
csoportosították, addig a tagsag 
családtagjai, az asszonyok, fiata­
lok szorgalmas munkával végzik 
a növényápolást munkát. Biztosít­
ják a napok múlva megkezdődő 
többi kalászos aratásának, beta­
karításának zavartalanságát. A 
tszcs szemelő!t tartja a minuz-» 
tertnnács határozatát) a szemvesz«« 
teségnélküli aratást, cséplést. be­
takarítást. A learatott osziárpat 
június 23-án éjjel összehordták és 
24-én reggel 5 órakor megkezd­
ték a cséplést. Június 24-én az 
elcsépelt árpából lelkesen tettek 
eleget állam iránti kötelezettsé­
güknek. *

Valiiig Sándor, 
MÉSZÖV, Békéscsaba.



ViUotsaioU Hifii 1*53 június M, pfaM,

A tag-g-yiilések legyenek előiH^lentliíoi 
a ni iníüízíeeíanae« zsiszlajsíéeí vívott karénak

A június 24-én megtartón taggyűlések tapasztalataiból
Megkezdődtek pú.-1alapszervczclclükben n júniusi taggyűlések. Minden taggyűlés, de ezek 
yűlések különösen nagy jelentőséggel bírnak a kommunisták életében. E harcos tanácsko-n l:,gg;

nisUi funkcionáriusok felesegei, családtagjai csupán szemlélői a nagy kenyércsatának. A taggyűlés 
bírálataival segítse hozzá a kommunistákat a helytálló, odaadó munkához. A jó példa ragadós és 
ha a kommunisták az el\onalban harcolnak most is a növényápolás, uralás, begyűjtés idején, szí­
vesen és bátran követik a pártonkíviiliek.

A 24-én megtartott taggyűlések egyrészc azonban nem felelt meg ennek a követelménynek, 
helyen a titkári bear'—1■ ........

kell érteni alapszcrvczcieink vezetőinek: a taggyűlés sikerének elengedhetetlen feltétele a jó elő­
készítés, az, hogy a tagság pontosan ismerje a napirendi pontokat, valamint a jó titkári beszá­
moló.

Helyes bírálat — helytelen fogadása
Taggyűlést tartottak a mezőbe 

rímei gépállomás kommunistái, 
hogy most, a nyári munkák ineg- 
kezdé éjiét értékel jék a fölkészü­
lést, az első napok tapasztalatait. 
He vesen áll ipitotta inog a tag 
gyu'é-% hogy a gépállomás tavaszi 
tervének 150 százalékos tori tel je- 
sit ívében bonne van a páitszer vezet 
jó munkája, mozgósító ereje, a 
kommunisták példamutatása. A 
taggyűlés azonban nem tükrözte 
azt. a felelősséget, amelyet első- 
»VInul a gépállomás kommunistái­
nak érezniük kell az ország kényé 
rét. de betakarításáért. Egyes kom­
munisták nem fogadták el a tag 
gyűlés bírálatát. Például Tóth elv- 
tó is fiigépész, a felületes gépjaví­
táséit kapott bírálat után úgy nyi­

latkozott, hogy »próbálja inog más 
az ő helyében«. Valach elvűire, a 
gépállomás igazgatója is n gépi 
növényápolás! tervük harmincszá­
zalékos teljesítését azzal »magya- 
rázti«, hogy az agronómusok és a 
műszakiak rossz mimkát végeztek. 
Nun elvlárs, körzeti agronómun 
szerint mitána vagyunk« a gépi 
növényápolásnak. (Kétezer hold 
hiányzik még a tervteljes késből ti) 
Alieiyetl, hogy a gépállomás kom­
munistái — éppen funkcionáriusai 
— alapos, segítő bírálattal és ön 
bírálattal felvetették volna a hi 
búkat, a hiányos felkészülést az 
objektív nehézségekben keresték, 
azokért senki nem érezte u fele 
lőseégot.

A j>árltag}i> ülés feladatát teljes egészében 
betölteni nem tudta,

i vezetőségi ülések nrogtar 
előzőleg elhanyagolták és a

nogilették al>t>an. liogy alapos, első 
spyban. a kommunisták, <lo a gép 
állomás egí-sz politikai munkáját

értekeiő beszámolót készítsen. A 
megyei pártbizottság felhívása na­
pokkal ezelőtt figyelmeztette a me 
zöl erényi gépállomás kommunis­
táit is a növ<;nyápolási munka sú­
lyos lemaradására. A járási párt- 
bizottság is oka annak, hogy ezek 
az igen fonlos szempontok kima­
radtak a beszámolóból és emiatt a 
határozati javaslat is igen álta­
lánossá vált.

A taggyűlésen Kozma elvtárs bri 
gádvezető vállalta, hogy brigádja 
csé pl és i tervét 30 vagonnal, ta­
laj munkatervét periig 70 normál 
holddal teljesíti túl káromszájealó- 
kos üzemanyag megtakarítással, de 
több elvtárs tett Ígéretet a jobb 
munkára. Ha a pártszervezet ve­
zetősége javít munkáján, ellenőrző 
a gépállomás vezetőségét, hogy 
megtoremtso a vállalások teljesí­
tésének az előfeltételét, megvan 
a lehetőség arra, hogy a nyári ter­
vüket iif a tavaszihoz hasonlóan 
túlteljesítsék.púi tilt kárhelyettes elv társnőt nem I

Ahol nem ismerték a taggyűlés napirendi pontjait
»Szabadság« »tsz párt- I zaimi elvtársakkal nem tudatta a | munkaterületükön lüktető,béke

vezető nem megfefelőon szer 
meg a pjíittaggyülést. A hiá­

ny < > -- ig első óiban szervezz,tlonség 
bői adódott. A pártbizalmi elv- 
tói rak nem értesítették mind az 
67 pál (tagot, Kiss Ferenc etvtárs 
is vsak akkor szerzett tudomást 
arnV, hogy taggyűlés lesz, amikor 
a községi párttitkár elvtárs bő­
szé t vele. Egresi párttitkár elv­
társ szerint nem az előkészitesben 
volt a hiba. (?) Azonban a bi-

,i '
taggyűlés napirendi pontjait. így 
nem is tudtak felkészülni a párt­
tagok. Ennek a taggyűlésnek az 
lett volna a feladata, hogy moz­
gósítsa a kommunistákat a helyt 
állásra, a növéuyápolási munka, 
aratás, cséplés, mielőbbi befejezé­
sére. Azonban erről egynéhány 
mondatban szólt csak Egresi elv 
társ. Nem lelkesítette a kommu 
nis tálcát arra, hogy ők is csatlakoz­
zanak a tótkomlósi versony fellii- 
váshoz. A kommunistáknak saját

motornak 
ben

éltető
kell lenni. Ezzel szem­

párttagjai 
nem éi de

a »Szabadság« tsz 
arra hivatkozt.uk, hogy

mos versenyezni, mert a gépállo­
más nem biztosit jó gépeket.

Kevés szó eseti arról is, 
hogy a családtagok vegyenek részt 

a termelőmunkában
Pedig a párttitkár etvtárs elmon­
dotta: nekünk, kommunistáknak 
példát kelt mutatni és mindenki 
nolc a felesége járjon ki dolgozni. 
Ez helyes is, do Egresi elv társ fe­
lesége még a mai napig sem dol­
gozik. Elsősorban neki kellett volna 
jó példával elöljárói a tsz kom­
munistái és pártonkivilii dolgozói

előtt, A taggyűlés másik hiányos­
ság« az- voll, hogy egyéni sérelme­
ikkel foglalkoztak az elvtiimak. 
Például az egyik tsz tagnak kínt 
okozott a sertése és arról vitat­
koztak, liogy lakást kolle.no körömi 
a számára,

*

Megjegyezzük, hogy Bontóik o'v- 
lárs, a községi párti)ízottsiig tit­
kául o'ovo tiltakozott-, hogy új­
ságíró részt vegyen a taggyűlésen. 
Talán oz a taggyűlés volt az, amit 
nem akart nyilvánosságra hozni?

A tagságot meghívókkal értesítették 
Dobozon

A dobozi földművesszövetkezet 
kommunistái szerdán este tag­
gyűlést tartóltak. Lőrincz elvlárs 
litkári beszámolójában az aratás 
kérdésével foglalkozott. Fontos 
feladatként említette meg a nö­
vényápolást.

A hozzászólásokban a tavalyi 
év tapasztalatai során felmerült 
hiány osságok kiküszöbölésével 
foglalkoztak a pártszervezet kom­
munistái. Hangoztatták a társa­
dalmi ellenőrzés fontosságát.

Annak ellenére, hogy a taggyű­
lésen az egész tagság kellő akti­
vitással jelen volt, sőt a titkári

beszámoló is elég jó felkészültsé­
get mutatott, nem mondható az, 
hogy a taggyűlés hibamentes 
volt. A taggyűlést helytelen, míg 
nem engedhető módon kész.ítet- 

I lék elő. A tagságot meghívókkal 
értesítették le, amelyen a kezdés 
ideje pontosan fi I volt tüntetve. 
Ennek ellenére fél óra késéssel 
kezdődött meg a taggyűlés. A 
legnagyobb hiba azonban az volt, 
hogy a tagság kiértesítésének ezt 
a bürokratikus eljárását a párt- 
vezetőség letagadta. Jóllehet, a 
növény ápolás kérdéséről beszél­
tek a taggyűlésen, de nem fog­
lalkoztak helyi konkrétumokkal

Nem sikerült a taggyűlés
A inuronyi állami gazdaságban 

21-én nem sikerült a taggyűlés, 
mert a járási párt bizottság csak 
kedden délelőtt értesítette ki a 
pát Iliikért a taggyűlés megtartá­
sáról. Az aktívákat már nem tud­
ták teljes számban mozgósítani, 
noha, már akkor megkezdték a 
taggyűlésre való mozgósítást pén­
tekre. A ,11! arra hivatkozik, hogy 
Úszóit 1) a községi titkárnak, 

<5 azonban azt mondja: nem Ilid 
semmiről. Nem jöitek cl a tag­

gyűlésre a Isz párllilkárok sem. 
A taggyűlés halárOzalképtelenség 
miatt elmaradI.

Baranyai elvlárs. gazdaságveze- 
tó olt volt már jónál előbb a 
központban, azonban a taggyű­
lésre be se jött, azt mondják, 
máskor is így tesz, vagy későn 
jön, vagy hamarább elmegy. A 
taggyűlési 7 óra helyett fél ki­
lenckor akarták megkezdeni, ak­
kor jöttek rá, hogy úgyis hatá­
rozatképtelen.

A taggyűlések zömét ma és holnap tartják a páriáin pszervezetek, 
tartóit taggyűlések hibáiból, tegyék pártszervezeteink valóban ezeket a,.:i I___: .__ i.......... - - - » i i - - . ,

Okulva az edd
... aggy üléseket a

nis lók Imrei tanácskozásává. Akkor jó és harcos a taggyűlés, ha utána minden timke 
kommunista, de párlonkívüli dolgozó is részt kér a munkából. Tótkomlóson és másutt 
párttag és funkcionárius felesége nem jár ki dolgozni. Bírálataikkal segítsék hozzá, ho 
den kommunista és párlonkívüli megértse: nincs idő lazsálásra, nincs szükség nnplopókra. !./ k a
taggyűlések legyenek moz—,x: ~ •.... ■■ 1 ' ■ > ■ •
a dicsőséget, a nép clismc 
goztak a kommunisták, jö

meg- 
kommu- 
ionárius, 

is sok 
v min-

zgatói a minisztertanács zászlójáért vívott harcnak, hogy megyénk nyerje el 
■rését: jelentő zászlót: Rákosi elvtárs zászlóját. Ez jelentse azt, hogy jól dol-

vozcllek a funkcionáriusok.

Az MNDSZ Országos Vezetőségének ülése
A Magyar Nők Demokratikus 

Szövetségének Országos Vezető­
sége csütörtökön délelőtt ülést 
tartott. Megjelent az ülésen An­
dres Erzsébet, a felsőoktatási mi­
niszter első helyettese, az Or­
szágos Békctanáes elnöke, a Bé­
ke Világtanács tagja. Ott vol­
tak a Dán Nőszövetségnek az 
MNDSZ meghívására hazánkban 
tartózkodó küldöttei: Helga Kas- 
toft és Marie Riemensehneider, 
a Dán Nőszövetség vezető funk­
cionáriusai. Az ülésen Vass Ist­
vánná, az MNDSZ főtitkára, a 
Nők Világkongresszusán résztvett

magyar küldöttség vezetője tar­
tott beszámolót u kongresszus 
munkájáról.

Vass Istvánná beszámolt arról 
a megtiszteltetésről is, hogy An­
dies Erzsébetet a Nemzetközi De­
mokratikus Nőszövetség alclnüké- 
vc választották és a magyar kül­
döttség több tagját választották 
he a Nemzetközi Demokratikus 
Nőszövelség különféle szerveibe.

Ezulán a kongresszuson részt 
vett magyar küldöttség jelenlévő 
tagjai személyes tapasztalataik­
ból egészítették ki Vass István­
ná beszámolóját.

Mocsarakat szárítanak ki Bjelorussziában
Mo-zkva. (TASZíSZ) A »Kvasz 

na ja Zvezda« cikket közöl Bjelo- 
russ/.ia mocsaras területei nők me­
zőgazdasági eé'okra történő felhasz­
nálásáról.

A szovjet hatalom ideje alatt — 
mondja a cikk —■ soksziizezer hek­
tói n\*i lapos terület változott vi­
rágzó kol hozezántófö klek ké, melyek 
illendően magas terméshozamot 
biztosítanak. A bjelorussz kolhozok

és szovhozok sokéves gyakorlata bi 
zonyitja, hogy tőzeges talajban a 
gabona, az ipari növények, a takar­
ni ányféték, a burgonya és főzelék­
félék két-háromszoros terméshoza­
mot adnak, az, egyéb földekhez vi­
szonyítva.

A terméshozam növelése érde­
kében. tata j javító állomásokat lé­
tesítettek.

Tito Jugoszláviáid ban 
tízezer számra 

pusztulnak az álltltok
Bukarest. (Agcvprcss) A tilóisla 

lapok beismerése szerint Jugo­
szlávia állatállománya egyre in­
kább csökken.

A belgrádi rádió egyik leg­
utóbbi adásában keserűen közölte, 
hogy a szarvasmarhák tízezrei 
pusztulnak cl évenként tuberku- 
lotikus betegségben. A «Borba» 
című lap szerint az utóbbi két 
évben az ökrök száma ötszáz­
ezerrel csökkent. A lap megálla­
pítja, hogy csupán Dalmáciában 
kétszázezer juh pusztult el ezen a 
télen. Tuzla kerületben a lovak 
száma 60, a disznók száma 66, a 
baromfiak száma pedig 64 száza­
lékkal csökkent egy év alatt.

Időjárásjelentés
Várható időjárás ina estig: Változó fel­

hőzet, megismétlődő záporok. Zivatarok az 
ország több részén. Mérsékelt, a zivata­
rok idejére megélénkülő szél. A fülledt 
meleg tovább tart. Várható bőmérsékleti 
értekek az ország területére reggel 17-20. 
délben 28—31 fok között.

JScg'yék versenye is gmgtf r* 
és Ivxtilhiill mié Itgy iij | és he sí

Országszerte fokozni kell a pa 
pirhulladékgyüjtós lendületét, hogy 
minden megyében, városban, fa­
lun a hátralévő néhány nap alatt 
maradéktalanul teljesítsék a gyűj­
tési előirányzatot.

A megyék között Szolnok megye 
tőit az élre, már jelentősen túltel­
jesítette előirányzatát. Hasonlókép 
pou túlteljesítette előirányzatát a 
második helyen lévő Vas megye is.

A megyei jelentések szerint jú­
nius 24 lg Somogy megye szin­
tén túlteljesítette előirányzatót és 
most az eddigi eredmények tovább- 
fokozására törnek Somogy megyé­
ben, hogy megszerezzék az első 
helyet.

Tolna megye jelenleg a tizedik 
helyen ált a papi titol ladékgv ü j btói 
versenyben. Nem sok hiányzik már 
Satuk sem a terv teljesítéséhez, 
de lényegesén fokozni kell a gyűj­
tés ütemét, mert távolról sincs 
olyan lendületes verseny a meg vé­
ben, mint például Szolnok, vagy 
Somogy megyében.

Szégyenteljesen elmaradt a pa- 
pirgyiijtési vei Sony ben Komárom, 
Veszprém, Fejér, Nógrúd és Bor­
sod megye.

A te xtil bul ladékgv ii jtési vei sen ja­
tton Cseng rád vezet Heves és Szol­
nok megye előtt, inig az elmaradó 
megyék: Zala. Somogy, Békés, 
Veszprém és Komárom.

Felvételi vizsgák az egyetemeken 
és Joiskolákon

Az egyetemek és főiskolák nap­
pali tagozatain — n felsőoktatási 
miniszter rendeleté alapján — 
az 1953/54-es tanévre n felvé­
teli vizsgákat június 29 és június 
30, — az esti tagozatokon július 
1 és július 15, a levelező tagoza­

tokon július 1 és július 31 között 
tartják.

A tanulmány i osztályok a je­
lentkezőknek a felvételi vizsgák 
időpontjáról, helyéről, ncvrcszólá 
értesítést küldenek.

1*53 június 25 ,

1 baromfi- és 
nemcsak az áll

A baromfi és tojástól 
te ezettség teljesítése 
ségbo ütközik a gyónni 
tw.es ben. Az első félj 
mindig 177 kg baromfi 
darab tojással adósak 
nak. Az elnökhelyettes 
tízezer forint kölcsönt 
hogy rendezzék beadásuk!

liol a hiba és hogy a 
változtatni rajta?

A csoport megalaku 
mitva egy óién belül 
rom l'itörzsó Ilományt kell 
— Írja elő a minisztetl 

léttenyésztési határozatai 
ismert ugyan a hatón] 
megsem tartotta be. 
oka. Pedig a törzsál loml 
tő ével gyarapodna a 
vuíoí me, amelyből neki 
lémunknak is haszna 

A hibák gyökere azon| 
Ion ség aknamunkája és 
újtól való félelme. 
»Előre« tszcs ben nem I 
nagyüzemi barom fiten vl 
vezetni.

A vezetősé| 
nem törődik

Azokra a kulálchangot aj 
hallgat, akik azt mondj 
dolgozunk, úgy sem kai 
miU — írja szerkeszt! 
küdött levelében BeinsJ 
társ, a párttitkár. Vatoll 
go/.ok elégedetlenkedésér 
nálja az ellenség. így ] 
ki az olyan vélemény 
kell baromfiállomány, í| 
test hizlaljunk. A bárói 
nem tojik, pénzéit kcíl 
tojást.« A hangoskodók:I 
vee.z Mihály, Kajla Ma 
szítják a tüzel:: »Az. istf 
a tyúknak, "doutíokba kJ 
sincs tojás, nem tudjuk| 
teljesíteni.« Nem csodil 
bC'ZÚ'nek, hiszen mind 
barátságban vannak Iz.si 
aki most a tszcs pénztá 
kacsapat vezetője — l‘J4| 
bérlő volt. nagyapjának] 
garnitúrája, 70 hold fi 
Ha onszői iielc a csoportlj 
is vannak. A csoport

A H
Brfvjc/tkiült a taníts 

n W éscsabai MTI! ipái 
iskolában is. A végzői 
osztályok közül a H 
osztály mutatja a let 
jobb felkészültséget.^ AJ
osztály vizsgája 3.85- 
tamdmányi eredménnyé 
zái alt. Szakmai i-in<1 
rétből 4.47-os credinényj 
érlek cl, ami azt mu| 
tatja, hogy a tanuló
gyakorlati munkájnkhaj 
is becsülettel megái1'"* 
a helyüket.

Kitűnő tanulmányi 
eredményükkel Tóth
Margit, Varga Éva inul 
szerész, Baranka Imrl 
asztalos és Toth Fercnl
motorszerelőtanulók tUnj
tek ki. Az üzemben 
jó munkát végeznek

Kí

Megvolt az évzi 
tűnő eredménnyel 
általános iskola 
és felvettek az cg; 
zépiskolába. A já 
tanulunk tovább 
tanév megkezdéséi 
is megszerveztük 
brigádot, tudjuk, 
•égé van ennek.
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fniif* *, pAnfc*

másik hiányos- 
e^yúin ^óioliuo* 

[iik az, elviurttiik. 
|k V-v. tagnak kárt 

> - arról vifent-
frt ktvllono kötetni

hf>„ v Ramu-mIí ofv- 
pai tl>í/x)iU-% Lit- 

ttikiyzott , la gy xij- 
len n taggy liksen. 
I volt az, amit 
I' inot*5ági a hozni ?

Itesíteíték

tg jo fl ikvSZflltSV-
lorn rnomllintó az, 
I ülés hibamentes 
|>t hel\ ívlt-ii. n.rg
I módon kv.<zí Icv - 
liget meghí\ókkal 
lame Í ven a kezdés
If« í volt tülitvlvc.
I ivl óra kőrssel 
I a taggyűlés. A 
I azonban az volt, 
lirrloíir-rm-k ezt 
leljnnísnt a párt- 
jnlta. Jóllrhet, a 
l*r«Irsriól hvs/v|- 
rn. de nem fog- 
I konkrétumokkal

ülés
»árt!ilkárok sem. 

lirozal képtelenség

|rs L’a/daságVí'ze- 
joviy I elvhb a 

inban a taggyű- 
|t azt mondják, 
l-*sz. vagy későn 
p^ább elmegy. A 

helyett fél ki- 
|ímegkezdeni, ak- 

y úgy is )kilá-

li/- eddig meg- 
I kon miu-

ftinkrioná tins, 
Imásntt is sok 

-á. hogy min- 
«ipókra. Ezek a 

‘ érik ni< ! )«• el
I jól dől-

j lenl -g «I fizetiik 
I 'hu 1*mI< kgy üjtétíl 

|ik hiányzik már 
I v t. ! j< s Réséhez, 
l«>zni ki! a gy iij* 

távolról sínes 
Jerst*ny a meg vé­
li Szolnok, vagy
|i.

i « 1 maradt a pa-
Ivlon Komárom, 
I iNográtl és Bor-

?> a jté si ve: seny* 
|t Hove- ó Szőt­

tig .íz elmaradó 
I Somogy, Békés, 
Tái I mi

teken

Ijúlius 31 közölt

szlályok a jc- 
clvclcli vizsgák 
léről, név leszóló
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B baromfi- és tojásbeadás biztosítása közös állatállománnyal - 
nemcsak az államnak, minden csoporttagnak személyes érdeke

— Egy levél nyomában —

A l.ivom fi és tojásle-adási kö-
(..«ittség teljesítése sok nehéz­

ségbe ütköz.ik a gyomai »Előre« 
tszcs lx>n. Az első félévre még 
mindig 177 kg baromfival és 421 
darab tojással adósak az állani- 
nak. Az elnökhelyettes szerint kb 
tízezer forint kölcsönt vettek fel, 
lioirv rendezzék beadásukat.

Hol a hiba és hogyan lehetne 
változtatni rajta ?

A csoport megalakulásától szá­
mítva egy éien belül közös l>a 
rom fit örzaállomány t kell léte1- item 
— írja elő a min is ztertanáce ál 

lattonvésztési határozata. A tagság 
isinoii ugyan a határozatot iá 
mégsem taitotta bo. Ez. a hiba 
oka. Vériig a törzsállomány létesi 
léével gyarapodna a csoport jö­
vedelme, amelyből nekik is, ál 
lannmknak is haszna lenne.

A hibák gyököm azonban az el 
lonség aknamunkája és a dolgozók 
újtól való felel nie. »A gyomai 
•Előre« tszcs ben nem tud juk a 
nagyüzemi barom fiten vesztést l*>- 
vozetni.

A vezetőség 
nem törődik vele

Azokra a Iralákhangot adó tagokra 
hallgat, akik azt mondják: Hiába 
dolgozónk, úgy sem kapunk sem 
niiú — írja szerkesztőségünkhöz 
kü dött levelében Beinschroth elv 
társ, a párttitkár. Valóban: a dől 
gőzök elégedetlenkedését kibasz­
na' ja az ellenség. így alakulnak 
ki az olyan vélemények: »Nem 
ke 1 baromfiállomány, inkább sor 
té.st híz adjunk. A baromfi elhull, 
nem tojik, pénzért kell venni f 
tojást..« A hangoskod ók: mint Óra 
ven/. Mihály, Kajla Mátyás még 
szólják a tüzet: »Az istenit annak 
a tyúknak,-dongókba korul. Miig 
sincs tojás, nem tudjuk a beadást 
teljesíteni.« Nem csoda, ha így 
he •é’nek, hiszen mindketten jó- 
buiátségban vannak Izsó Józseffel, 
aki most a t-zcs pénztárosa, mun 
kacsapatvezetője — 11147-ig nagy- 
béiló volt. nagyapjának cséplőgép- 
garnitúrája, 70 hold földje volt. 
J|a o I.-/II iiek a csoportban többen 
is vannak. A csoport vezetőség©,

az, oljiökholyottos is, a kulákok 
nézeteit, hangoztatja: »Olyannak 
való a liaixunfitcaiyésztés, aki nem 
t zero ti a kopanyetiot.«

Az »Előre« tszcs ben a múlt élv­
ben, is volt már barom ti állomány-, 
de elpusztult. Paulos Elemér sze­
rint, — aki íVlutgondozó volt — 
sóderhiány miatt, történt. lehet­
séges, hogy ez. is hozzájárult, de 
főleg Cseleinél és mások hanyag, 
felületes munkája okozta az elhul­
lást, — aki hidegvízzel itatta a 
baromfit és rosszul gondozta.

Ezéivbon a keltető állomásról ho­
zattak csirkéket. Százdarabonként 
kiad léik a tagoknak, akár akarták 
a tagok vállalni gondozásukat, akár 
nem. A tszcs vezetői jónak tart­
ják ezt a kisüzemi módszert. Pe­
dig az alapszabályzat tiltja. Azt 
mond iák mindenkinek: »Nincs meg­
felelő hely, nem lehet építeni.« 
Szerintük felesleges kiadás, hogy 
őszig baromfiólakat építsenek. Pe 
dig kisebb átalakítással inig kora­
tavasszal Nyilason is tudlak volna 
Helyet biztosítani.

Mi a tennivaló?
»Elmaradtunk a tojás- és ba­

rom filieadássaf, a piacon vásárol 
juk a drága tojást. Pedig oz/Zív 
szeinlien megtehetnénk, hogy mi 
adjunk el szabadpiacon csirki-t« — 
Írja — igen lie ívesen — a part­
titkár elvtárs. Mindez arra hívja 
fel a tagság figyelmét: nem lehet 
tovább dolgozni ezzel a helytelen 
módszerrel. Felem© lkod é-s ü k útja: 
építsenek ólat, létesítsenek közös 
baromfiállományt, növeljék a ba­
romfiak számát. Tartsák be a mi 
nisztevtanács határozatéit. »Sok i 
terület« — egyesek kitogasként 
mondhatják, lábát mifut vannak 
az asszonyok? Azért, hogy ők vé 
gvzzéik ezt a numkát. Közülük 
most is igen kevés dolgozik, a 
családtagok is inkább máshová 
mennek dolgozni. »Azelőtt 120 da 
rats tyúk utáir évi tiszta jöve­
delmem 3200 forint volt« — így 
érvel levelében Beinschroth elvtárs. 
Ilyenformán ha a csoportnak ezer 
baromfit kitevő törzsállománya 
lenne, évente legkevesebb 30.000

Az Ondreó-dűlő példát mutat:

Aratás, másodvetés egy nap alatt

forint tiszta jövedelmet jelen lene 
a jelenlegi ezalmdpiaci árat szív 
mitva. Most először is gond a 
pénz megszerzése, melyen a köte­
lező beadáshoz baromfit, tojást vá­
sárolnak. Másodszor: gond, időtől 
tés és külön költség az, hogy 
hol, kitől és mielőbb megvásárol­
ják. Ha fejlődik közös baromfi­
állományuk, a beadásért nem no 
kik kell pénzt Uindniok, ellenkező­
leg, ők kapnának komoly összeget 
érte. Ezen felül lesz a szabadpiacon 
értékesített baromfi, tojás jövedel­
me. így

megdől a hangoskodók 
állítása:

»Hiába dolgozunk, úgysem kapunk 
semmit.« A jé tálcái mányozással, 
csapó fészkes módszerrel, vándor- 
ólaztatá-ssal Beinschroth elvtárs sze­
rint, több jövedelmet lehetne el­
érni 20 darab tyúknál, mint egy 
anyakocánál. így nemcsak a föld 
termésére számíthatnának, hanem 
arra is: a jészágtenyésztéssel nö­
vekszik kereseti lehetőségük. Mind­
egyiküknek több jut cipőre, ruhára. 
Es akkor nem lesz különösen nagy 
gond államunk iránti kötelezettsé­
gük teljesítése sem. így járnak 
jobban maguk is, meg az állam 
is. Mórt azzal Ugyan nem lesz 
több baromfi- és tojás az ország­
ban, ha a beadásra mindenki más­
tól akarja megvásárolni — s ez­
ért a szabadpiacon jé árat leéli ne­
kik érte adni.

Mindez nőm önmagától valósul 
meg. Beinschroth elvtárs maga is 
az eddiginél jobb fel világosiié mun­
kát végezzen a tszcs tagsága kö­
zött. Mint a pártszervezet titkára, 
a határozatok megvalósítására ősz 
tönözze a tszcs vezetőségét is. A 
községi pártbizottság titkára, po­
riig,'— aki több mint egy éve 
nem volt. a csoportban — (ró 
a járási tanács) nocsak utasításéul 
lássál el a pártszervezetet és a 
tszcs vezetőségét. Munkáját ellen­
őrizze is rendszeresen és adjon 
a helyszínen segítséget az ellen­
ség leleplezéséhez, eltávolításához,, 
a feladatok megoldásához.

Kovács Erzsébet.

Bizony nagy szégyen az, hogy 
megyénk a legutolsó helyen van 
a növényit (Kilássál — vélekednek 
Végegyházán a lanácsháza elölt 
a dolgozó parasztok, akik éppen 
ügyes-bajos dolgukat jöttek in­
tézni a tanácshoz.

— A lemaradásban mi is luda­
sak vagyunk, nálunk sincs még 
minden rendben.

— Vannak hibák még a cso­
portoknál is — lohlja meg a 
másik, különösen az -Vj íileb- 
nél, ahol még elmaradlak az. első 
kapálással is. A községet becsü­

letes, dolgos, szorgalmas embe­
rek lakják, akik a munkában 
mindig élenjártak, akiket soha 
sem kelleti biztatni és most még­
is megesett ez a szégyen. Pedig 
nem ezt várta tőlünk Rákosi elv­
társ, aki a legnagyobb szeretettel 
gondoskodik a dolgozók jobblété­
ről.

Az elmúlt bélen az Ondreó- 
d(Hőben Lehóczki Pálaknál 22 
egyénileg dolgozó paraszt veti 
részt kisgyülésen. Olt is a csú­
fos lemaradásról volt szó, meg­
fogadták: a községben elsők lesz­
nek minden munkában.

A szavukat állják
ezek a dolgozók. A dűlőben a 
kapálást már másodszor is be­
fejezték, megkezdték a harmadik 
kapálást is. Ebben a dűlőben va­
lamennyien lel jesi lelték már a 
félévi beadásukat. Az adóját a 
dűlő minden lakója egy hónap­
pal előre fizeti.

Ezek az eredmények Ondreó 
Mihály népnevelő jó munkájá­
nak köszönhetők. Most, az árpa­
érés előli Ondreó Mihály meglá­
togat la azokat a dolgozókat, akik­
nek az árpáját már lehetett vág­
ni. 22-én cg vön Le lile n a dűlő va­

lamennyi tagja hozzáfogott az ár­
pa vágásához, egy' nap alatt a 
dűlő az ősziárpa aratását befe­
jezte, délután már többen: Ond- 
i-eó Mihály, Lehóczki Pál, Boda 
János hozzáfogtak a másodvetés­
hez is.

A dűlő dolgozó parasztjai meg­
fogadták, hogy eddig is minden 
munkában előljárlak, de most az 
aratásnál, beadásnál is úgy dol­
goznak, hogy a község itölibi egyé­
nileg dolgozó parasztja is példát 
vegyen róluk.

A HOLNAP EMBEREI
Befejeződött a tanítás 

B hé' é,csabai MTIi ipari 
iskolában is. A végzett 
us/.'.ilyok közül a II c. 
osztály mutatja a Icg- 

' 1 felkészüllsege t. Az
3.85-os1° .osztály vizsgája 

tanulmányi eredménnyel 
zárit. Szakmai ismé­
vel hői 4.47-os eredményt 
éltek cl, ami azt mu­
tatja, hogy a tanulók a 
gyakorlati munkájukban 
is becsülettel megálltuk 
a helyüket.

Kitűnő tanulmányi 
eredményükkel Tóth C. 
Margit, Varga Éva mű­
szerész, Baranka Imre 
asztalos és Tóth Ferenc
motorszerelői Milliók tűn­
tek ki. Az üzemben is 

munkát végeznek.j®

Eredmény csen sajátítják 
el a szakmát.

A jók között is a leg­
jobb Rátkai Margit. 
Példaképe tanulólársui- 
nak. Mind az iskolában, 
mind uz üzemben kivá­
lóan megállja a helyét. 
Jó munkája eredménye­
képpen a «Kiváló ta­
nuló» jelvénnyel tüntet­
ték ki.

Rátkai Margit villany- 
motorszerelést tanul a 
Finommechanikai Válla­
latnál. Készséggel segíti 
tanulótúrsait, oktatja a 
vele egyszakmájú első­
éves tanulókat. Szereti 
szakmáját s nagy öröm 
számára, hogy villany- 
motorszerelő lehetett. 
Dolgozótársai az üzem­

ben szeretik. Még ta­
nuló, de már önállóan 
végzi a tekercselést. Bi­
zonyítja ezt vizsgámul!- 
kaja is, mellyel első dí­
jat nyert. A kezdettől 
fogva tanúsított szorgal­
mának meglett a jutal­
ma. Az elmúlt évben 
két hétig nyaralt telje­
sen ingyen a Balatonon. 
Az idén is menni fog.

Rátkai elvtársim tisz­
tában van azzal, hogy 
milyen más most ipari 
tanulónak lenni, mint a 
múltban, hogy mennyi­
vel más n mi fiataljaink 
clcte, mint a kapitalista 
országok ifjúságának éle­
te.

— Tudom, sokat kö­
szönhetek pártunknak és

azon leszek, hogy meg­
háláljam mindazt a sok 
jót, amit a dolgozó nép 
állama adott — mondja. 
Úgy gondolja, a sok jót 
úgy tudja legjobban 
meghálálni, ha állan­
dóan tanul, mindjobban 
képezi magát. Ezen ke­
resztül akarja elérni, 
hogy hazánk kiváló szak­
munkása legyen. Azon 
ban nem elégszik meg 
azzal, hogy ő maga tud­
jon. Pedagógus akar len­
ni, hogy tudását rend­
szeresen átadhassa má­
soknak. Az ipari iskola 
végeztével a dolgozók 
gimnáziumába iratkozott 
be. Érettségi után egye­
temre akar menni, hogy 
elgondolását valórnváll- 
hassa.

Kalászgyüjtő-brígádot szerveztünk
Megvolt az évzáró vizsga. Ki­

tűnő eredménnyel végeztem az 
általános iskola Vili. osztályát 
ás felvettek az egyik szegedi kö­
zépiskolába. A járásból hárman 
tanulunk tovább Szegeden. A 
tanév megkezdéséig dolgozunk. Mi 
is megszerveztük a kalászgyüjlő- 
brigádot, tudjuk, milyen jelentő­
sége van ennek.

«A járásban 5 ezer úttörő van 
s ha minden úttörő csak egy ki­
lógramm kalászt gyűjt, akkor is 
50 mázsa gabonát adunk az or­
szágnak» — hangzott a serken­
tés a járási úttörőcsapat tanács­
elnökök értekezletén. Mi nemcsak 
ennyit, hanem többel akarunk 
teljesíteni.

Június 17-én, a DISZ fennállá­
sának évfordulóján engem nagy

megtiszteltetés ért, felvettek a 
DISZ tagjai közé. Tudom, ez a 
tagság téliekre kötelez, arra hogy 
méltó legyek a párt segédcsapa- 
lának tagságához. Most már nem 
úttörő, hanem DISZ-lag vagyok 
s ezért máskénl nézem a munkát, 
a lellek helyességét.

Kiss András tanuló, 
Békésszentandrás.

Fiatalok, gyertek vájártanulónak !
Szén az ipar kein ere, amely nélkül nines termelés, nincs köz­

lekedés, meleg otthon, villanyfény és kultúra. Szénbányászatunk 
csak abban az esetben tudja kielégíteni a megnövekedett ipari 
Bzénszükségletet, ha felszámoljuk a régi elavult munkamódszere­
ket. A bányamunka nehezet ma már egyre inkább megkönnyítik 
a gépek, a szovjet tapasztalatok. Régen a bányászat lenézett 
iparág volt. Ma pártunk gondoskodása folytán az ország megbe­
csült és legfontosabb iparágai közé emelkedett, ötéves tervünk 
sikeres megvalósítása, békénk védelme megköveteli, hogy a bá­
nyászaiban is, mint a többi iparágakban a szakmunkások ezreit 
képezzük ki a fiatalok közül.

Szerelő gondoskodás mutatkozik meg pártunk és államunk 
részéről a minisztertanács határozatában, melynek értelmében vá­
jártanulóink az 1954—55-ös tanévtől teljesen ingyenes állami el­
látásban részesülnek. Több ezer forintot jelent az a juttatás is, 
amelyet természetben kapnak meg: posztóköpeny, zubbony, nad­
rág, tányérsapka, derékszíj, savoly ingzubbony, munkaruha, egyen- 
nihalisztítás, egyenruha javítás, tornaruha, alsó fehérnemű, ba­
kancs, gumicsizma, félcipő, eipőtalpalás, színház, mozi, üdülte­
tés, slb. Elért tanulmányi eredményük arányában még pénzbeli 
ellátást is biztosít államunk. A tanulási év kezdetétől év vé­
géig 50—120 forintig, a második év vegéig 210 forintig terjedő 
havi pénzbeli ellátást kapnak vájártanulóink.

A mi fiataljainknak kell átvenni az idősebb bányászoktól a 
munkát, tovább folytatni a harcot a több szénért. Ezért fordu­
lok minden 1936—37—38. évben született fiúhoz, hogy jelentkez­
zen vájártanulónak. Minden fiatalnak éreznie kell, hogy vájár­
tanulónak lenni kitüntetést jelent. A korszerűen felszerelt inté­
zetekben, tanbányákban, iskolákban sajátítják el az elméleti és 
szakmai tudást, hogy jó bányásszá váljanak. Alihoz, hogy első 
szocialista városunkat, Sztálinvárost felépíthessük, elsősorban a 
bányaüzemek megerősítésére, azok termelésére van szükségünk.

Jelentkezni lehet: Tatabánya 3l0. számú vájártanuló inté­
zetnél, tanulmányi idő 2 év. Fiatalok! Álljatok minél többen a 
szcncsalák hősei közé!

Sógor László pol. és 1 ömcgnevelési igazg. helyettes.

A PAPÍRGYŰJTÉS HÍREI
Már csak néhány nap van hát­

ra a papír- és (extilliulladék- 
gyüjtés befejezéséig. Megyénk 
községei és városai arra töre­
kednek, minél több hulladékkal 
segítsék iparunkat. Ebben a mun­
kában az. élenjárók közé került 
a gyomai járás MÉII telepe 106 
százalékos és a békéscsabai te­
lep 104 százalékos eredménnyel. 
Jó munkájuknak köszönhető, hogy 
szerdán megyénk az. országos pa­
pírgyűjtés! versenyben a 8. helyre 
került. A szeghalmi járás 79, a 
mezőkovácsházi 76, a gyulai 68, 
az orosházi 54, a sarkadi 13 szá­
zalékra teljesítette eddig tervét.

Szép, de még mpidíg nem ki­
elégítő lendületet vett a textil- 
hulladck begyűjtésben a mezőko­
vácsházi, csabai és az orosházi te­
lepek munkája. A textilhullndck 
begyűjtési tervét Békéscsaba 22, 
a mezőkovácsházi járás 18, az

orosházi járás 11, a szeghalmi 
járás 11, a gyomai járás 6, a 
gyulai járás 5, n sarkadi járás 
viszont csak 2 százalékra teljesí­
tette. A gyomai, gyulai és a sar­
kadi járásoknak minden erejű le­
kéi* arra kell törekedniük, hogy a 
szégyenletes lemaradásukat mi­
előbb felszámolják. A kétkilós 
tcxlilhullodékg) üjtési verseny ben 
már az első napon Huszár Páiné 
13 kilós gyűjtéssel jó munkát 
végzett. Bankó János 7 kilót, Do­
rogi János 5 kilót gyűjtött össze 
Békéscsabán egy nap alatt. Gyu­
lán Tövisháti Attila 19 kiló tex­
tilhulladékot gyűjtött. Ezeket az 
eredményeket úgy tudták elérni, 
hogy házról-házra járva gyűjtöt­
ték az iparunk számára oly fon­
tos textilhulladékot. A második- 
napon Bankó János 14, Szatmári 
Sándor 12 és fél kilóra javította
gyűlte«"*
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Vituusaiők népe

A magunk módján a béke diadaláért

M"

Endrédi GyuííWió békebiaottsági 
(.•ig az ecseglalva »Kossuth« tszcs- 
1k>ji. Ö csak, mint családtag jár ki 
dolgozni a tszcs to a férjével. Ed­
dig kitten 330 munkaogy.súgót boí- 
jesitettek. Doíog van bőven, külö­
nösen most, a növényápolás és 
aratás idején. Minik aközben, ki­
felé menet, hazafelé jövet van al­
kalom beszélgetni a tszcs férfi 
és nöt-agjaival — <i feladatokról, 
a békéről.

gliatú és tét tie serkentő az, 
ahogyan Endréd! Gvaláné a 

békéről lueszéi. Azt mondja el, amit 
érez, amit neki jelent a l>éko. Azt, 
hogy. ő már hosszú évekkel ezelőtt 
is ott lakott Eoseg fal van. S évek­
kel ezelőtt — a valósághoz híven 
— Eoseg pusztának h ívtak ezt a 
kevesek által lakott területet. Egy 
nagy pusztaság volt az egész lát 
határ, közepeiben az uras ág gőgös 
uradalmával. A földeket éliezó oso- 
(édok, rongyoskodó napszámosok 
verejtéke öntözte. Mostoha volt itt 
az emleiekliez minden. Ezért na­
gyon hamisan hangzott az, ami­
kor szájukra erőltették, hogy »Elles 
hazánk«. Az urak, a ki zsákmányé 
lók, a oselédtartók is inkább ak 
kor szajkózták az »Édes haza aktt­
al, amikor hálx>rulxi sodorták az 
amugvis ezeienosétíen országot. — 
»Meg kell védeni édes hazánkat, 
életet adó, drága szülőföldünket a 
vörös rémtől« — hangoztatták, S 
elvitték Lovász .1 ózsofot és má 
teokat a frontra. Oda is vés rejtették 
ökot a 10 és 100 ezer hold unok 
erdőijeiért.«.

Nem volt abban az időiben sobu 
béke, amikor a gazdagok voltak 
itt az urak. Még ha az ágyuk 
nem bömböltek is. Az emberek 
mindig liábovogtak belül: az élv 
síg, a megaláztatás, a nyomosaké 
adó miatt, s azért, hogy a kes­
keny földdarabjuk és düledezö há­
zuk felett meg-inegperdült a dob

TWosfc egészen más óileCino ón 
tarba Ima van a békének. Sza­

bad az ember, lta kiáll a tornácra 
és a iiieeszeségl)© fúrja tekintetéi, 
hevesen megdobtam és l>oldogság- 
gai telik meg a szive. Uj, roham o 
san fejlődő községet lát maga előtt. 
Az újonnan épült házak már-már 
elzárják a láthatárt. Valamennyi 
háziból vezet/‘.lays rádió hangja szíi- 
rüdik ki. S nincs család, ahol 
órákig ne tuidnának Iboszéhu az 
őket ért örömökrőf. Hasonlók azok

az örömök az End védi család örö 
meihoz.

Az Endrédiák öröme az, hogy 
a n<gy gyetek, a legkisebb kivutxdó- 
vei, iskolába jár <ss szorgalmasan 
tanul. A lognagyobbik. Anna, gim­
nazista. Magtus. életerős lány. A 
boldog jövő biztos tudat a csillog 
tekinteteiben. Ö is formálja a jö­
vőt. Tanul, s dolgozik érte most 
a nyári ‘ szünidőben. Évvégen l es 
bizony itván vt hozott haza. Gyufa 
gyeiek pedig szín 5 őst az általá­
nos iskola VII. osztályából. Ö 
most nincs otthon. A Balaton pait 
ján, az úttörők üdülő táborában 
élvezi mindazt a sok jót. ami­
vel népi demokráciánk jutalmazza 
a szorgalmasokat.

Kell o nagyobb öröm ezeknél a 
szoiet-ő szülői sziveknek ? Nem elvg 
ösztönzés e ez arra. hogy jobban 
és egyre jobtain dolgozzanak. End- 
rúd iák dolgoznak is a tszcs bon a 
1 békéért, a még boldogabb jövőért. 

/Csakhogy Ecsegf alván is akad­
tak és most is akadnak még 

olyanok, akik nem értették és nem 
értik ezt. De épp:m azért alakí­
tottak bókebizottságot az előrelá­
tók. hogy ldsgyíifőseken, egyéni be 
szél get ések alkalmával megél tes­
sék ve fii k. A »Kossuth« tszcs-ben 
működő békebizottság tagjai nem 
ismernek fáradságot . End réti i Gyu- 
láné, Lovász József né, Suliéi Zsig- 
mond és End védi Dezső nem f ogy­
nak ki sem a fefvilágosit-ó szó­
ból, sem u türelemből. E keltő 
együtt hozza meg a kívánt hatást. 
Endréd iné a Béke Viíágtanács ülé­
sének tiszteletére hét bókovódelmi 
szerződést kötöttek. Azok, akik 
szerződéit kötöttek a jó növényápo 
lásra, a torn tolás növelésóie, uz* 
állammal saemltoin kötelezettség 
teljesítésére, könnyen megértették 
miről vún szó. De mit csináljon 
az olyanokkal, akik még csak dol­
gozni sem járnak ki, mint Bubi 
Uyulánó"r Pedig a sok eső nagyon 
magasra növelte a gyomot min­
den növényiben. Vigyen hozzájuk 
bókovódelmi szerződést? Kom. 
Előbb a munkának kell megnyerni, 
az ilyeneket. Majd aztán u lel 
ajánlásnak. Elment hát- Bubi Gyu­
lán óhoz. de ő aezal akart kibújni 
a mimkálKijárás alól, hogy »mi­
nek dolgozzon az ondx>r, lcovéíl 
a kenyér.«

— Bizony, kevés termett tavaly 
— hagyta rá End védi né. S most i« 
kevés tetem . ..

Hogyan ? — nézett rá meg­
ütközve Bibi Gyű káné — hiszen 
jó az időjárás, szép«* a búza...

— Csakhogy a Irony ér hoz, cukor 
is, meg zisir is kell. Már pedig a, 
»Kossuth« tszcs cukorrépája, ku­
koricája, gyapotja gvomos, mert 
azok, akiknek kapálni kellene, ott­
hon zsörtölődnek, hogy ez is ke­
vés, az is kevés. Ahelyett, hogy 
azon igyekeznének, hogy minden 
bői több legyen, hogy ne menjen 
kárba az, amit meg lehet termelni, 

li/fit lehet az ilyen szavakra 
válaszolni? J*>gfoljobb el te­

het pirulni és a pirulást néhány 
szabadkozó szóval leplezni. Aztán 
este kú'őig gondolkozni és másnap 
reggel, meg azután mindig ki 
menni dolgozni, hogy bőven le­
iem jen mindenből, hogy béke ók 
jólét legyen. Bibi Gyű Iá né is kinn 
dolgozik már áll indóan. S hozzá 
hasonlóan csaknem valamennyien 
azok, akik e'einte húzódoztak.

Fralyó Miklósnú is sokáig kö­
tésié a kifogásokat, öt Lovász Jó- 
zsefnó látogatta meg. Azóta meg 
változott a nézete. Két fia a nép 
hadseieglben őrködik a In-ke felett. 
Ö meg a tsz-lbeii dolgozik. Neveli 
a kisebbeket. 0s nem akárhogyan. 
Erzsébet, je'esen végezte az álla 
nos iskolát, s ősszel gimnáziumba 
adj a 1 »ekésen a hú ra.

— Eli mái idős vagyok — mond­
ta Fralyónénak — mégis minden 
nap kinn vagyok a tszcs földjén 
és dolgozom. Nem hagyhatjuk 
a növényt a gyomok marta tékául.
Gye ne 3 is veiül ik dőlgozni. Ili
SVÄMI fii* tat v agy, erőd IS V/lni a
dolo'/lioz

N™ is liián yzik most. már
ti lyónú som és más sem

a munkii bél a: »K( issuthíi ttiZOti asz.
szunyái k özíi 1. Múg nn »sí is szi­
vüklxMi ’t i-s/.lirmgz,anak iizek a sz« ■
vak. amelyeket 
ruics ülésén 
mondottak el. 
köz. vöt it éréből.

Béke Világba- 
i és zve vő küldőt lek 
Hallgatták a rádió 

Mii ven t-ililóan
mondotta az angol Monica Felton: 
»Valamennyien — Magyarország 
népe ós az ón angol nó|>em is — 
adósai vagyunk az emberiségnek 
és a jövőnek. Mindannyian a ma­
gunk módján és adott körülmé­
nyeink köz * t harcolhatunk, s így 
is ke'l. hogy harcoljunk a léke 
diadaláért az egész világon . . .«

S az ecsogfafvi »Kossuth« tszcs 
asszonyai liuivóinak is a maguk 
mólján a tőkééit. Ktikú Imr*.

ORTi
A városi bajnokság második fordulójának sorsolása
Június 27—28: t
Tatarozó - V. Meteor, Kinizsi — Posta, 

Kulótláru Szikra, Pauiutszóvő—Agyagipa' 
II., Ruhagyár-Dózsa 11, Vasas-Loko­
motív 11.. Szul»adn;t|K)S: Honvéd.

Július 4-5:
Ruhagyár-V. Meteor, Vasas—Tatarozó, 

Honvéd—Szikra, Kinizsi—Agyagi|wr II., 
Kötöttáru—Dózsa 11, Pamutszővő—Loko­
motív 11. Szabadnapos: Posta-

Július 11-12:
V. Meteor--Vasas, Lokomotív II.—Ru­

hagyár, Dózsa II—Pamutszővő, Agyag- 
ipar II —Kötöttáru, Szikra—Kinizsi, Posta 
Honvéd. Szabadnapos: Tatarozó.

Július 18—IS: l
Tatarozó—Ruhagyár, V. Meteor—Pamut- 

szövő, Lokomotiv 11.—Kötöttáru, Dózsa 
11 Kinizsi, Agyagipar II —Honvéd, Szikra 
—Posta, Szabadnapos Vasas.

Július 25—2«:
Kötöttáru—V. Meteor, Pamutszővő—Ta­

tarozó, Ruhagyár—Vasas, Posta—Agyag 
ipar II, Honvéd—Dózsa II-, Kinizsi—Lo­
komotív II-, Szabadnapos: Szikra.

Augusztus 1—2:
Vasas—Pamutszővő. Tatarozó Kötöttáru. 

V. Meteor Kinizsi. Lokomotiv 11—Hon­
véd, Dózsa 11—Posta, Agyagipar II- 
Szikra. Szabadnapos: Ruhagyár

Augusztus 8—9:
Honvéd—V. Meteor, Kinizsi -Tatarozó, 

Kötöttáru—Va.-.as, Pamutszővő -Ruhagyár, 
Szikra—Dózsa II, Posta —Lokomotiv II. 
Szabadnapos Agyagipar II

Augusztus 15—16:
Ruhagyár-Kötöttáru, Vasas - Kinizsi 

Tátarozó Honvéd, V Meteor Posta. I.x>- 
Éomotiv II Szikra, Dózsa II. Agyag 
Ipar II. Szabadnapos P:imiils/ö‘ A.

Auguaztu* 22—23:
Szikra—V. Meteor, Posta—Tatarozó, 

Honvéd—Vasas, Kinizsi—Ruhagyár, Kö­
töttáru—Pamutszővő, Agyagipar 11— Lo­
komotív 11. Szabadnapos:Dózsa 11.

AgiisstiMi 29 30:
Pamutszővő—Kinizsi, Ruhagyár—Hon­

véd, Vasas—Posta, Tatarozó—Szikra, V 
Meteor—Agyagipar II, Lokomotiv II.- 
Dózsa II. Szabadnajms: Kötöttáru.

Szeptember 5—6:
Kötöttáru—Honvéd, Pamutszövő- Posta, 

Ruhagyár—Szikra, Vasas—Agyagipar 11-, 
Tatarozó—Dózsa II., V. Meteor—Lokomo­
tív 11. Szabadnapos: Kinizsi.

Szeptember 12—13:
Dózsa II.—V. Meteor, Agyagipar II.- 

Tataiozó, Szikra—Vasas, Posta—Ruhagyár, 
Honvéd — Pamutszővő, Kinizsi—Kötöttáru 
Szabadnapos: Lokomotiv II.

Szeptember 19—29:
Lokomotiv II.—Tatarozó, Dózsa II.- - 

Vasas, Agyagipar II —Ruhagyár, Szikra-- 
Pamutszővő, Posta — Kötöttáru, Honvéd 
Kinizsi. Szabadnapos: V. Meteor.

MOZI
szAiivns.v; i h.mszimiaz, in’kt'soa- 

l,a .IIInius üli-iíu Ulariuiullk csapás•• 
jjHIG.U) I II MSZINIIAZ, Békése:aha 

Június jul. I Aniiyallal nyavallam..
-rrnv I'll MSZINIIAZ, Békéscsaba. Jú­

nius 21 20 iJauika.»
I'.XBTIZAN I li.MSZINIIAZ, Orosháza 

Június 25• 28: «Solve? titkos aktái.
Itl.líl. I II.MSZINIIXZ, Oiosliúza Jú­

nius 25 clilsii liaaiivrrscny.-
1-1 l'OI'l I II MSZINIIAZ, Gyula Jú­

nius 25 2H- tTIV.Is ás borostyán;.

Rádió
Június 26., »ontok 

, Kossuth Rádió
0.00 Levelezőink jelentik 11.30 Hang­

lemez. 12 10 Könnyű hangszerszólók. 12.30 
Hanglemezek. 13.00 A magyar rádió népi 

zenekara. 13 30 Zenés részletek a Déryné 
c. filmből. 14.15 Úttörő-híradó. 11.35 A 
magyar rádió kisegyüttese. 15.30 Néj)i 
együttesek műsorából, 10 10* Pro — egész­
ség. Klőadás. 10.20 A gyermekrádió mű­
sora 10 30 Uttörö-sporthíradó. 10.15 Orosz 
nyelvlecke. 17.00 A magyar rádió disz­
pécserszolgálata. 17 10 Történész-kongresz- 
íízus. 17 25 Kantáták a sztálini törvényről. 
18(H) Nemzetközi kérdések l\Kiadás. 18.15 
Tánvzcne. 20 00 Tíz perc külpolitika. 20.10 
Jó munkáért szép muzsikát. 20 40 A ma­
gyar rádió szimfonikus zenekara. 2130 
Tánczenc. 2225 Magyar művészek ope­
raestje. 23 25 Népi demokratikus orszá­
gok zenéje.

Petőfi Rádió
7(H) ITivószene. 7.35 Színes muzsika. 

8.15 Szórakoztató zene. 9.15 Tündér Ilona. 
Magyar mesejáték. 10 10 Bántay Tivadar 
oboúzik. 10.30 óvodások műsora. 10.50 A 
gyermek rádió műsora. 11 00 Régi operák­
ból. 15(H) Részletek Muszka Jenő operett­
jeiből. 15 30 Zenés irodalmi műsor. 1G.00 
A Német Demokratikus Rádió műsorából. 
10.10 Szív küldi.. 10.50 Szovjet napok 
— szovjet emberek. 1703 Kodály: Háry 
János -• szvit. 17-10 Termelési híradó. 
17.55 Békét akarunk. 18.10 Tánczene.

VII1AKSAKOK M IM:
az MI)P Rékvsinegyel Párlblzollságánali

Szerkeszti n szerkesztőbizottság.
Felelős kiadó: Nagy Aulai.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Békéscsaba, Szlálin-út 7., 1. emelet.

Telefon: szerit.: 22-85, kiadóinv.: 21-70,
Békési Nyomda, Békéscsaba.

Felelős nyomdavezető Botyánszkv Pál
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Szovjet kolhoz,inták «‘létéből

A gépállomások nagy erőpróbája 
— a gabonabetakarítás

A.zen — a tüzek földje... Azerbajdzsánban gazdug olnjmczők 
vannak, aliol egykor gyakran kigyulladlak az olajkutak. Ezért 
nevezték ezt a földel a < liizek földje»-nek.

A mugani Hzlyeppe helálhnlallan (őrségein, ahol liajdumíban 
csak leveliiske lennel l, arany ié kulászlengerl ringat már u szél. 
Valaha régen Azerbajdzsán parasztjai meg gondolni sem merlek 
arra, hogy eljön az idő, amikor dús termést hoz ill is a föld. A 
Kommunista Pari és a szovjet kormány azonban gépekkel láll.a 
cl a «liizek földjén» a parasztokat. Ezt a segítséget sokra érté­
kelik az azerbajdzsán! kolhozparasztok.

Az öregek még jól emlékeznek az 1918-as állapotokra, ami­
kor 100 azerbajdzsán! paraszt közül csak kilencnek volt vasekéje. 
Azóta megváltozott a helyzet a mugani sztyeppén is. A mező­
gazdasági gépek segítségével legyőzlek a nehézségeket és ahol ré­
gen csak level iiske termelt, ma már bőségesen árad az «arany fo­
lyam ».

Azerbajdzsánban megkezdődött az aratás!
A mugani sztyeppén, Szoljanszk halárában, az «Azizbckov»- 

kolboz földjein kezdődött meg elsőnek a nagy munka. A minap 
korán reggel kiment a határba Aga Kuli Tagijev, a 2. növényter­
melő brigád vezetője és Husztamov .•igronénius. Sorra járták a 
táblákat és megállapították: az árpa kombájn-érettségben van, 
meg lehet kezdeni n betakarítást.

Sí rali Ali jev és Husszein Mamedov, a gépállomás komhájnve- 
zelői a hír hallatára nyomban kivonullak az «Sz-6»-os kombájn­
nal és az «Sz-4»-es magajáró kombájnnal. A 17 éves Szlhir Kja- 
zimov traktorvezető kipirult arccal, izgatottan járkált a gépek 
körül, ami érthető is. Mint traktorvezető, most először vesz részt 
a kombájn-aratási munkában. Az a megtiszteltetés érle, hogy reg­
gel majd az. ő gépe kezdi meg elsőnek a munkál a kolhoz föld­
jein. Édesapja: Aga Haha Kjazimov büszkén Ickinlgelett fia felé. 
O tanította a szakmára és a traktoros-brigád vezetője éigy rcn- 
dtdkezclt, hogy az idei aratásban egymást váltsák majd a mun­
kában.

Hamarosan megérkezett a lakókocsikhoz a kolhoz szakácsnője 
s megkérdezte, mikor kívánnak étkezni.

— Annyi bizonyos, hogy nem sok időt vesztegelünk majd az 
evésre. Sietünk a betakarítással — válaszolta az egyik kombájn- 
vezető.

Éjszaka megérkezett a gépállomás vándorműhelye is. Gcjdar 
Izmailov főgépész még egyszer alaposan megvizsgálta a gépeket. 
A reggeli órákban aztán, — amint a harmat képződés már el­
múlt. munkához kezdtek a kombájnok.

Azóta valósággal megelevenedett a halár. Egymás után ér­
keznek a tehergépkocsik és szállítják a szérűkre, onnan pedig a 
begyűjtési helyre az újlermésíi árpát. A folyamatos munkát jól 
összehangolt munkaion' biztosítja. A jó felkészülésre,' a munkák 
összehangolására' különösen nagy szükség volt az idén, inert az 
aratás egybeesik a szénabetakarít ássál és a növény apölássaí.'

Megkezdődött már az aratás a mugani sztyeppe többi kol­
hozának földjein is. A szoljanszki kerületben az idén az árpa és a 
búza 96 százalékát már kombájnokkal takarítják be.

Több felelősséget a növémvápoiás iránt 
a mezöberényi „Vörös Csillag“ tsz-ben

A szénalrclakarílásnál nálunk nagy hiba volt. Ifi kataszteri 
holdon tönkrement a hetvszéna, meri nem intézkedtek kellő 
időben, hogy a tagság ki jöjjön, -ne a piacot járják. Laza a mun­
kafegyelem, sokat kellene ezen változtatni, hogy rendesen halad­
jon a Isz munkája. Nem lehet látni a gyomtól a tejigerisort, még 
mindig a takarmányrépái, meg a gyapotot kapálják. A tagok 
hagy része 7 órakor jön dolgoz,ni s mire munkáira állnak, 8 óra 
is van. Délután 5 órakor meg szállingóznak haza. A háztáji te­
rület művelésére nagyobb gondol fordítanak, mint a közösre. 
Az ilyen időkiesések naponta legalább 150 órát jelentenek, pedig 
itt a rengeteg munka. Mi lesz. a kapálással, ha nem használjuk 
ki a jó időt. Hiba. hogy az elnök elvtárs sem törődik ezekkel a 
dolgokkal eleget, nyolc hónapon keresztül csak egyetlen egy­
szer nézte meg a vetésterületet. Ezen a hibán javítani kellene. 
Sajnos, a pár ti aggy ülésekre sem jön eh az a 'kifogása, hogy 
most ilyen, vagy olyan gyűlés volt s ez szerinte fontosabb.

Csernyik l*ál Mczőberény, Vörös Csillag» tsz. 
*

Csjernyik tdvlirs helye ph bírálja a tsöpöri munkájút, a mo- 
port elnöknek, aki felel (is a csoportban min dánért, sokkal na­
gyobb gondol kell fonti .mi a munkák megszervezétséne. lxhlio* 
igen nagy segítséget adna neki a pártlaggyűlés, súlyos hiba te­
liül, Imi nem vesz részi rajta. IK azért fel lifts a párt ivkár rivtárw 
is. akinek állandóan ellenőrizni keltene a csoport imuikíjút, 3 
vezrijfxsl. Szükség van alap-os frl világosi tó, puli ütni muMiküra a ta­
gok közöli is, encfeiil elképzeMietpUpn a növényápolás sikere.

Kiállítás ny ílik a Múzeumban
«Az eke története» címmel kiállítás nyílik a békéscsabai 

Munkácsy Mihály múzeumban 1953 június 28-án délelőtt 11 
órakor.

A kiállítást Farkas Sándor tanár, a Társadalom és Ter­
mészettudományi Ismeret terjesztő Társulat szakosztályi tit­
kára nyitja meg, a város dolgozóinak novélxxn a Városi Ta­
nács Végrehajtó Bizottsága veszi át.

A kiállítás július 26-ig lesz. megtekinthető
A megnyitásra és a kiállítás megtekintésére a belépés díj­

talan.
Társadalom és TermíszeÉ’adonuinyi 

Isménél terjesztő Társulat

Világ proletárja

1953 JÚNIUS 27., SZÓI

Tanácsaink hal 
és gabonabej

«Dolgozó népünk ez 
dag termést takarít I 
gozó parasztság, a le ml 
kezetek és tagjaik, vaj 
állami gazdaságok közi 
cséplőgéptől történő | 
adással teljesítsék áll 
kötelezettségüket» - 
me.g a miniszlcrlanácí 
évi terményl>együjlésről 
túrozala.

Az elmúlt évinél 
jobbnak Ígérkező termi 
rítusa, cseplése és begy 
nácsainkra és az egész | 
apparátusra is nagy 
ró. Éppen ezért land 
már most a legsürgőd 
kell készülni e felad 
oldására, annál is in Id 
az utóbbi hetek kedvezi 
rása következtében kül 
a termények beérése 
kezdve már minden órl 
nerc késés hatalmas kár* 
hat. Ennek tudatában,! 
dolgozó nép évi kenvel 
tosítása érdekében kell 
iuknak felkészülniük al 
tás, cséplés és hegy üj| 
munkáj ára.

A betakurítási és 
munkák előtt elsősorbij 
kell gyorsítani. vTgre 
tani a növényápolást, hl 
sőbbi szoros munkák it! 
ne kelljen erre is goi 
azért is, hogy a kapa 
jobb termésünk legyei!

Igen fontos szervezed 
kell végezni a cséplés o 
tógéptől való beadás gl 
rehajtásának előkészítés 
dőlni kell elsősorban a 
gozotl vajonirozási és ni 
Jenre, amely alapja a! 
tos, gyors és eredményéi 
r.c.k. A községi tanácsi! 
sen szerezzék ezt he a| 
tartozó gépállomás iga 
és azonnal tudassák téri! 
Az idejében nyilvános! 
zott menetirány terv el 
a betakarítás ütemének] 
gát.

A cséplés folyamatod 
határidőre való be fej ezé] 
tosílására, az egyes esi 
kombájnok napi normájl 
napi cscplési ütemtervet 
szítani, amelyből ponlo 
bet számítani, hogy a 
mikorra fejeződik be

Még a behord ás inj 
előtt tudatosítani kell 
szérű előnyeit. Amellel(| 
gépek házat gatásának 
sével gyorsabban jutnak, 
lók az ój kenyérhez, any 
is számukra, mert 10 sz 
kevesebb cséplőrészt ki 
niok. Mindezek mellett 
dás és cséplés igaerején 
sí tusára, a rendelkezésre 
erő felhasználására is p. 
vet kell kidolgozni úgy. 
által biztosítani lehessél 
ütemű behordúst.

Már most gondoskodn 
nácsainknak az. állandó 
gok tagjainak, a lőnie; 
tek aktíváinak bevonása

Cdelien gabona elrejt« 
tve a íeketeeséplésnek


